
Το ταξίδι της κράτησε 10 ολόκληρα χρόνια. Αϕού διέσχισε το µισό Ηλιακό Σύστηµα κι έϕερε βόλτα τον
Ήλιο 5 ϕορές, το διαστηµόπλοιο Ροζέτα έϕτασε στον προορισµό του: τον Κοµήτη
67Π/Τσουριόµωβ-Γερασιµένκω (ο κοµήτης πήρε το όνοµα αυτών που τον ανακάλυψαν).

Η Ροζέτα µπήκε σε τροχιά γύρω απ τον κοµήτη, σε απόσταση 100 χιλιόµετρων απ΄την επιϕάνεια του.
Παρακολουθεί τον καινούργιο της σύντροϕο και µας στέλνει πληροϕορίες. Τις επόµενες βδοµάδες, η
Ροζέτα θα τις περάσει αναζητώντας την κατάλληλη περιοχή για να προσγειωθεί το εξερευνητικό σκάϕος
Φίλαι.

Αν όλα πάνε καλά, προς το τέλος της χρονιάς, το Φίλαι θα είναι το πρώτο εξερευνητικό σκάϕος που θα
επιχειρήσει ποτέ να κατέβει στην επιϕάνεια ενός κοµήτη.

Το ταξίδι δεν τελειώνει εδώ. Τους επόµενους µήνες, η Ροζέτα θα ακολουθεί τον κοµήτη περνώντας µια
απ΄ Ήλιο µια απ' τον ∆ία.

Σ΄έναν χρόνο από τώρα, οι βόλτες τριγύρω στο Ηλιακό Σύστηµα θα ϕέρουν την παρεούλα στην
πλησιέστερη απόσταση απ' τον Ήλιο. Και τότε θ' αρχίσει ο κοµήτης να λάµπει πραγµατικά!

Ένας κοµήτης δεν είναι παρά ένας σβώλος από αστρικό πάγο και χώµα. Έτσι, καθώς ο 67Π πλησιάζει
τον Ήλιο, θ΄αρχίσει να λιώνει. Ο πάγος που εξατµίζεται ϕτιάχνει την ϕαντασµαγορική ουρά -απ την
οποία αναγνωρίζουµε τους κοµήτες.

∆υστυχώς, ακόµα και µε την λαµπρή του ουρά, ο κοµήτης 67Π δεν θα ϕαίνεται στον νυχτερινό ουρανό,
παρά µόνον µε πολύ ισχυρά τηλεσκόπια. Όµως η Ροζέτα θα µας χαρίσει κάτι καλύτερο – θα µας δείχνει
από κοντά πώς ο κοµήτης µεταµορϕώνεται στην εκθαµβωτική λάµψη του Ήλιου.

Η Ροζέτα και το φιλαράκι της ο Κομήτης



Το ερευνητικό διαστηµόπλοιο Ροζέτα πήρε το όνοµα του απ την Στήλη της Ροζέτας, µια
αρχαία πλάκα που επέτρεψε την αποκρυπτογράϕηση των Αιγυπτιακών Ιερογλυϕικών. Το
ερευνητικό σκάϕος Φίλαι πήρε το όνοµα του από το αρχαίο Αιγυπτιακό νησί Φίλαι, στο
οποίο βρέθηκε ένας οβελίσκος που χρησιµοποιήθηκε µαζί µε τη Στήλη της Ροζέτας στην
αποκρυπτογράϕηση των Ιερογλυϕικών. Όπως η Στήλη της Ροζέτας, έτσι και το ερευνητικό
διαστηµόπλοιο της Ευρωπαϊκής Εταιρείας ∆ιαστήµατος θα µας βοηθήσει να κατανοήσουµε
το παρελθόν. Θα λύσει τα µυστήρια των κοµητών, των αντικειµένων που ξέµειναν από την
εποχή της δηµιουργίας του Ηλιακού Συστήµατος.


